
LE PRIX COURANT

toutes les mers lu globe, tandis que
les dépôts (le pétrole sont beaucoup

charbon contriue grandement à
assurer la protection des navires de
guerre puisqu'il remplit (les coin-
laîri iiîents (les tranches cellulaires.
WIoù cette nécessité d'avoir (les
chaudières propres aux deux genres
dle combuhstib>le. Il en existe déjà
qui sont excellentes.
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La; V'ie Scientifique fait des recher
<'lies pont- savoir quelle était la
situation tics différents pays indus-
triels au point le vue des brevets
d'inivention, et d'cri déduire si l'on
peut s'exprimer ainsi, la pui88ane
inventiv'e de chacun d'eux.

Voyons d'abord combien on dé-
livre annuellement de brevets dans
les différents pays en question.

A ce point de vue ils se rangent
dans l'ordre suivant:
1-(irande -BrEtagne 23.612 soit 58
2-E. .U. d'Amérique. 23.568 - 39
3-France............. 9.630 - 2
4-leign- .5.541 -ilI

.5-Belgiquie........... 4.881 -81

6- Autriche. Hongrie. 3. 909 -10

7-Italie............... 2.120- 7
5-Suisse ............. 1.518 - 50

Par 1 .000 habitants
Ces chiffres montrent, en somme,

le prix attaché par les inventeurs à
rechercher la garantie lu brevet
dans tel pays plutôt que dans tel
autre et ils sont, par suite dans une
certaine mesure, facteurs de lVint-
portance industrielle dlu pays.

1l y a lieu (le remarquer que dans
deux dle ces payst, les Etats-Unis et
l'AlIlemnagne, le. système de l'exa-
meni p)réalable est appliqué avec
toutes ses conséquences et que, par
suite, le nombre des brevets déli-
vrés est bien inférieur à.celui (les
brevets demandés. Aux Etat-s.Unis,
le ntombre (les demiandes rejetées est
Sd'environ 40 oi)3; -ffl Alqahg"e-
les examinateurs mettent plus (le
rigueur systé-hiatique dans leurs ' p-

Iréiaiosce nombre a toujours
é'té eii augmentant, et il est actuel-
lenuent le .54 9 010, apr.ès avoir été
-seulement dle 45 010 il y, a dix ans.

Il eni. résulte qu'aux Etats-Unis*
<'v présente actuellement plus de
35,000 demandes et en Allemagne
plus dec 11.000 c'est-à-dire qu'au
pioint (le vire du nîombre des deman-
(les les E-'tats-UniS occupent la î>re-
litière place et l'Allemagne la troi-
si ème.

Ent :Suisse, Où fonctionne un exa-
iiien préalable mitigé, il n'y .a eu, de

1889 à 1891 (tie à2 010 d'écart entre
les nombre des demandes et celui
.delidélivriincesq 4À14 aaefillenment
5010.

Au tableau (Ille Dnus venlons d 'é-
tablir, il convient de comparer li-
médiatenuent celui qui dtonne le
nombre dle brevets pris par les
étrangers danis tin pays donné ; il y
complète emi effet les indications dut
premier, en iimont r*-u t I i nli p)orta lire
industrielle que l'étranger accorde
ail pays comîsi ulémé 011 du1 nmoinms lat
faceilité qu'il y trouve ou1 qu'il y
espère <le tirer piartie de son inven-
tieni ; il miontre aussi, par contre, lat
plate- que laisse aux inventions
étrangères la nonchalance <les iidi-
gènes.

C'outre toute attente, étant donnée
l'activité induistrielle (lu pays, c'est
aux Etats-llmis que les inventeurs
étrangers hésitent le plus àt tenter
les chances dle l'exploitation ; oti
n'y délivre, en effet, aux étrangers,
que 10 010 du nombre total les bre-
vets ; on a (tole:

Etat.s-Unis 10 010 d'inventions,

LE POMMIER

(suite)
ESPACEMENT ET' i'ANTACF'.

L~e prenmier poinut à consi<dérer e'st
l'espacemnt desl arbres. Il est put
si tif quie danîs les nieuft dixi iîs (l -'s
verger.4 qui ont, plus de trente ans
<lans la province <le Québc et dlans
I 'enot. <le l 'Ontario lesi arbre-4 sorti
trop r-approchés et conséquemiumen t
se nuisent lesi Us aux autres. Mýium
temnnt qlue l'Oni en est v'enu Ji revoi-
naître la pratique <les pulvéi'isa-
tionîs comme une nécessité 'tle <'lia'
que année, les arbre. devraient par
suite être suffis9amnueDrt esqpac(és p.biur
permiettre le passage des inistru'i
inents de binage et <le put vérisat ion.
D e plus, la dWsance dtoit être tégîcée
suivant la localité et. les vréé
l)laIt,ée$ý. Ainsi dans les distr'icts
oùlI'oido<it at tetndrme des temp îéra'
ture.9 <le :0 degrés au'desus <1<'
.ztro Fahr. et où l'hiver est migotu.
roux <lune manière coninue, les

étrangères, Angleterre 24 010O, A1le- variétés rustiques sonit les seules
magne 3:1010, France 47 010, 8uisse lui conviennent. 'Or les variétés
65 010, Italie 67 010, Belgique 70 (110, les plus rustiques, dont les 1)0111-

-AeheI4~ngiê44 ia- iera llie I uuhàe Ttofbky-- et Whit-
On voit, en preniant les chiffres ney sont (les types, n'atteignent pas

complémentaires, qu'au point de la taille deï variétés Goltîîti Russe.,
vue dle leur partieipation aux inven- King et Spy. Tandis qu'un espace
tions brevetées, dlans lotir propre menit de :10 pieds cri toums senis ine
pays, les citoyens des divers EtatA sullit pas pont- dles arbres dle ces
considérés peuvent être ranîgés <dernières variétés, il est. tout, à' fait
comme sait: .4ulisant pour les pré<'êdentî ; v'est,

lo Le citoyen des Etats-Unis, 2o pourquoi l'borticuleur duit. pour~
l'Anglais, :Io l'A llemnand, 4o le Fran- lespacenment se lai.s<r gtiider par'
çais, 5e le Suisse, Ç6o l'Italien, 7o le la localité et, par' la variété.
Belge, 8o l'A tstro- 1long rois. Faut il planîter les arbres iiui <'ar-

.Ces chiffres ne donînent cependant rés, en rectangles ou cri triamîtgles4,
pas encore exactemnt la "puis. c'est une affaire dle goût. En carrés,
sance inventive '' moyenne dul pays ; ils offrent davanitage (le facilité pour
ils doivent, pour cela, tenir conîpte' les bi nages soigneux ; le lîliniipal
(le sa population. Rectifiés à <'et aVantage (les deux aut res ami-ange.
égard, ils don nent alors le no<mbre uien ts est qu n'ils permietten t de* >Lu i -
de brevets indigènes par I 00,000 tel' titi plus grand nombrîme d'aî'lmes
habi tanîts, Soi t .à l'acre. Cert ainus lio-t iculIemu po,

En Angleterre, 45 brevets, aux pilus partiuièrm'enmt ceux d e8
Etats Unis 35, en Belgique 25, en Etats de l'Oue.st sont emi flîveuri'umn
-~s - 18>,l -4-F-;kl4n.cê14, L-U A~1ll& esaciement plus grand- <lu double-
muagnie 8, en-fAutriche-lofîgrie 4, en dans un siens que dans l!autre. l'ilr
Italie 2. exemple (laits les ramîgs allant du'

On peuit se demanuîder si le Fm'an- nord aur sud les intervales entre les
viiis, qui ne prendl (lue 4î 010 <tes arbres seront <le 18 piedls, et dlans
brevets délivrés dans soir pays, fait les rangsallant <e l'est à l'oueï't, def-
du moins garantir ses inventions 3î6 pieds. Le désavantage <le cette
dans. les pays étrangers ; il néglige disposition est qu'au bout <le quel-
souvent cette précautioni, et si l'on q1ues années, pouir liuer et appl>i
recherche pour quelle proportion quer les pulvérisations, on ne lpent
les brevets ptris par nos comnpatriotes plus passer (lue dlaits les gravids es-
figurent (dans le nombre total des paces, ce (lui empîêchment natumrelle-
brevets délivrés à les étrangers tirent de faire ce travail parfalite'
dlans les divers pays, on trouve tirent. Il va saris lire qu'en abat'
qu'elle esten général beaucoup plus'tant chaque )secon<l arbre dais les
faible que celle qlui revient à nos rangï 'à intervales de 18 pieds, on
concurrents directs. ipeut rendre toutes les distances


